



“一起努力帮助地球变得更好”

做环保小卫士画心中家园

本报5月31日讯 (记者

李丽 庞尊利)5月29日，本报社区直通车联合安利公司临沂分公司开进临沂第三实验小学开展了一次“手绘T恤，共筑环保梦”活动，同学们在白色T恤上画出了自己心目中的绿色家园。“我要让太阳、月亮、星星和地球一直在一起，不要让他们远离地球。”赵婉茹说，只要地球环境好了就不会遭到太阳、月亮和星星的嫌弃，她要努力帮助地球变得更好。

“我要画一个绿绿的地球，让地球充满绿色。”“我要画蓝天白云和纯净的宇宙。”29日

14时，活动还未开始，但参加此次活动的同学们已经在教室门口翘首以盼，看着桌上五颜六色的颜料，他们的灵感之门逐渐被打开。在门口等待的同学热烈地讨论着，看着工作人员在做最后的收尾工作，同学们主动上前帮忙。“我们快点去接水吧，接完水就可以开始了。”在李海源的提议下十几个同学将桌上的小盆接满了涮画笔的清水。

14点30分，随着上课铃声的响起，此次“手绘T恤，共筑环保梦”的活动也正式开始了。指导老师向同学们讲解了

此次绘画的环保主题，对于环保这个话题，同学们并不陌生，当指导老师问起大家心目中绿色家园的模样，同学们纷纷举手示意，说出了自己心目中理想的绿色家园。讲解完环保的主题，指导老师向同学们讲解完颜料的用法和注意事项之后，手绘T恤正式开始。

“开始绘画”的号令一下，大部分同学的画笔同时伸进了绿色的颜料里，在T恤上画下一笔绿色，蓝天、白云、绿地、太阳、星星、月亮……被同学们搬上了自己的T恤。“老师，我们这边没有了绿色的颜料了。”“老师，我们这

边没有蓝色的颜料了。”绘画课刚刚开始不久，有2个组的同学举手示意工作人员添加颜料。“绿色家园里当然不能少了绿色，环境好了天空自然就是蓝色的。”杜特说着又在自己的T恤上加了一条彩虹桥。

15点，同学们心目中的绿色家园基本完成，李祥熙、李海源等同学带着自己的作品向大家展示自己心目中的绿色家园。“这个是我心里的绿色家园，但是和实际中的

环境是有差距的，我们要一起努力，把心中的绿色家园变成现实。”李海源拿着自己画有绿树、蓝天、彩虹的T恤衫向大家展示，并说出了自己心里的想法，得到大家热烈的掌声。

花絮：

杜明泽：以画为鉴，力行环保

和同组同学的画风不同，别人心中的绿色家园是五彩斑斓的，杜明泽的绿色家园却只有黄、绿、蓝三种颜色。“我的作品主题是‘美丽地球’，蓝色代表海洋，绿色代表森林，黄色代表沙漠。”杜明泽指着自己的作品解说着。

杜明泽的作品中，蓝色部

分并不像真正的地球仪上海洋所占的比例，而黄色代表的沙漠却占据了他所画地球的二分之一，海洋和森林各占四分之一。

“黄色占多数是因为，地球上的环境越来越差，不断地有海洋和森林被沙漠和荒地取代。”杜明泽说出了他作品

中黄色占主要比例的寓意。

“水是生命之源，水多了环境才会好。”杜明泽说，平时生活中他十分在意水资源的节约，无论在家里还是在学校，他会主动关上正在滴水的水龙头，刷牙洗脸时用杯子和盆子将水接出来用。

“这样的地球一点都不美

丽，我要穿着它时刻提醒自己。”杜明泽说，他画出来的是美丽家园的反面教材，他要穿着T恤时刻提醒自己和身边的同学节约用水保护环境，他愿意把自己作品的寓意讲给大家听，唤起大家的环保意识，让大家绷起一根环保的弦。

李祥熙：用国画形式表达环保意图

在活动现场，一个胖乎乎、白白净净的大眼睛男孩吸引了很多人目光，他叫李祥熙，今年10岁了。记者看到他不急不慢地整理铺放在桌子上的白色T恤，铺平之后拿起画笔调色，思考许久之后询问老师：“我可不可以画国画？”得到肯定的答案之后，他开始动笔。

李祥熙边画边告诉记者，他从一年级就开始学习国画了，对国画非常热爱，想在T

恤上画国画，来表达“爱护环境，人人有责”这个概念。画中有小桥流水、茅草屋，还有结满了果实的参天大树……“当河水变成了臭水沟，每天呼吸着被污染的空气，还经常被雾霾蒙蔽了双眼等等，要是我们每个人都爱护环境，我们就可以拥有画中令人向往的居住环境。”李祥熙慢慢地说，这样人类就可以过着快乐的生活，不再被环境污染所困扰。

大概经过40分钟，一幅

山水画已经呈现在了大家面前。李祥熙小声地告诉记者，“时间太紧张了，要是时间充足，我还可以画得更好一些。”他还在做最后的处理，调色、构图、下笔，没多大会儿，一幅山水画作品跃然于T恤上，让很多人不禁为之赞叹。

与其他学生的作品不同，李祥熙的作品颜色是最不鲜亮的一幅，但是无论是从构图还是意境来讲，都是最突出的一

件。“我希望通过这幅作品可以给大家提个醒，让每个人都可以保护环境从自我做起，真正地体会到拥有一个美好的环境对大家是多么重要。”李祥熙说，以雾霾天为例，如果每个地球人都爱护环境，就可以减少雾霾天的存在，再也不用为选择什么样的防霾口罩而苦恼了。

邵迪：干脆站起来用手画，成了小花猫

在最靠前的其中一组，记者看到几个孩子干脆将板凳当成了摆设，直接站起来，在桌子旁边挥舞着双手，手上沾满各种颜色的颜料，还有衣服上、脸上到处都是。“太好玩了，我直接用手画的，效果还不错。”11岁的邵迪站在桌子旁边，一边画画一边和同组的好友说笑着。

邵迪是个非常活泼的女孩子，她笑着说，她心目中的绿色家园就是一个充满阳光的地方，有蓝天白云、风车、七

星瓢虫，在这里孩子们可以快乐地玩耍，仰望着旋转的风车，与动物做朋友，空气是无比新鲜的，人类可以尽情享受大自然给予我们的一切。

几个同组的学生和邵迪一起讨论着、争执着，每种颜色的用法，每个人心中的绿色家园。“我希望等我长大了或者老去的时候，真的可以实现我们心目中的绿色家园。”邵迪满心期待地说，她希望到时候可以带着家人和孩子环游世界，享受着没有污染的环

境。

双手沾满了颜料的邵迪，发现调色盘里的颜料不多了，赶紧申请添加，说，“节约使用颜料也是爱护环境的表现，所以每次申请添加颜料都要适量，不能造成浪费。”与此同时，她还建议同组的学生要节约使用颜料，受到好评。

最后，邵迪的作品终于大功告成，她满意地点了点头，笑着说，“终于画完了，我得好保留着这件T恤，意义非凡呢。”



▲胸有成竹。



▲精心描画。



▲各展所长。